

“周口好兵”雍亚萍：三栖特战“霸王花”

人物档案

雍亚萍，女，汉族，周口市西华县人，1992年4月出生，中共党员，2012年12月入伍，现为反恐特种作战大队训练队二中队三小队班长。入伍8年来，先后荣获嘉奖3次、优秀士官2次、个人“三等功”1次。2020年10月，被授予第二届“周口好兵”称号。

□记者 陈永团

飒爽英姿五尺枪，不悔云裳换武装。

谁说军营只是男儿的天下！要知道，在军营中还有这样一群光彩熠熠的女兵们，在她们青春最美的年纪里，选择踏上强军追梦的新征程，立志要在部队里挥洒自己的智慧与才情，争当巾帼标兵。雍亚萍就是她们当中的一员。

入伍8年来，雍亚萍始终用一名新兵的标准要求自己，工作认真负责追求完美，训练管理中敢于较真碰硬，攻坚克难。作为一名特战女兵，她需要克服很多心理和生理困难去完成其他女生难以想象的任务。

当青春邂逅迷彩，从此生命中多了一份担当和责任。8年来，雍亚萍用自己的实际行动诠释着自己是一名真正的女特种兵。她先后完成了翼伞跳伞、游泳、潜水、水下射击、狙击、爆破等高难险任务，成为一名真正的三栖精英、特战女兵。

训练、生活中，她能够严格要求自己，力求上进，永攀高峰。作为女兵班长，雍亚萍敢管敢抓，主动配合小队长完成各项任务并且能够充分发挥好班子骨干作用，带领全班安全顺利完成各项军事任务，以自己的技术经验和灵活的

方法帮助其他同志提高军事训练起到了很好的带头作用。伞训期间，她叠伞细心严谨，训练刻苦，累计完成跳伞78次（其中翼伞18次，是单位唯一一个跳翼伞的女兵），潜水累计135小时，潜深43.4米。她先后被大队评选为“优秀跳伞员”。在2018年至2019年年终考核时，她各项成绩优秀，连续两年获得女兵排名第一的好成绩，先后被大队评为“军事训练先进个人”和“优秀士官”“十大刀锋勇士”“神枪手”。

在2018年三亚海训骨干集训中雍亚萍被评为“优秀学员”，同年10月在三亚潜水训练中她克服自身身体弱、恐惧水的困难，全程完成水下射击、水下绳结、潜深潜远等技术，并创造了全军女兵水下潜深43.4米的记录，突破了极限，超越了自我。2019年12月，雍亚萍被陆军表彰为践行强军目标“优秀士官标兵”。2020年年初，单位号召全体官兵学习雍亚萍同志的先进事迹，以她为榜样向她学习，向她看齐。

在2019年狙击集训期间，经过4个多月的训练考核和大队的层层选拔，雍亚萍从一名菜鸟到一名狙击手，最终以大队狙击第一名的成绩去朱日和参加陆军组织的“狙击精英2019”集训，成功进入陆军“百名狙击精英”。在集训期

间，她不怕吃苦、严格自律，积极维护大队过硬的作风和良好的形象，同时也不断总结好的经验方法，把在外学到的知识毫无保留地带回队里。担任狙击教员期间，她教学认真负责，自主钻研，管理男兵时丝毫不放松要求，成为男兵中的女教员。

雍亚萍意志力顽强，不怕吃苦：在十公里考核时，跑到51分钟之内，脚上打了4个血泡仍咬牙坚持到了最后；潜水训练中，由于全军没有女兵潜水经验，考虑到身体差异，在军医也不建议女生潜水的情况下，她主动要求潜水探索，最终顺利完成潜水任务。由于高强度的训练，也导致她生理出现问题，例假整整推迟10天才来，疼痛难忍蹲在地上直流泪，但她咬咬牙挺了过来。

工作上刻苦钻研本职业务，熟练手中武器、爱护装备器材，做到尽职尽责。作为女兵班长，雍亚萍自我要求极其严格，骨子里有股不服输的精神，训练场上鼓励自己的小女兵不断发扬“流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队”的顽强作风，敢于和男兵争先进，并克服种种困难和自身的不利因素，在小队长长期不在位的情况下，依靠自己和组织的指导认真抓好女兵的军事训练，管理好女兵的日常。

作为女兵中兵龄最长的一员，

她很好地发挥了一名老兵应有的模范带头作用，为人谦虚低调，自入伍以来一直在自己的工作岗位上勤勤恳恳，任劳任怨，默默无闻。为队里的正规化建设作出突出贡献，为以后带好管理好女兵奠定了一定的基础。她的工作也得到了单位各级领导的一致好评。2020年专业集训期间，作为唯一一个女狙击教员，她以身作则放弃休假，一心扑在工作上，最终她带领的10名狙击手成绩达优秀以上，并成功编汇出一套自己的专业狙击教材，积累了狙击射击数据，为大队下步狙击专业训练提供了有力的依据。

随着伞降任务的展开，她又积极利用自身伞降专业特长和丰富的实跳经验投入到伞降训练中，并且担任伞降教员负责队员的伞降训练。

皮肤黝黑，声音洪亮是她的特点；眼神犀利，行动果敢是她的常态。生活中她是温柔与可亲的大姐姐，训练场地她是严肃苛刻的女教头。

“带着五彩梦从军走天涯，女儿七八集合在阳光下……一生命令男儿女儿并肩出发”。这是雍亚萍和战友们最爱唱的歌曲《女兵谣》。可以想象，多少个黄昏时分，雍亚萍带队返回，歌声回荡在军营内，她们步履铿锵走在营区大道上，精彩才刚刚开始！③5

商水妇女撑起经济社会发展半边天

□记者 付永奇

本报讯 11月4日，记者从正在召开的商水县妇女第十二次代表大会上获悉，党的十八大以来，商水县委、县政府高度重视妇女事业发展，充分发挥妇女在经济社会发展中的半边天作用，继往开来、与时俱进、开拓创新，取得了可喜成绩。

商水县广大妇女积极投身改革开放和社会主义现代化建设，在打赢“三大攻坚战”的主战场上，在大众创业、万众创新的时代浪潮中，在乡村振兴的广阔天地里，在教育卫生第一线，吃苦耐劳、勤勉敬业、自强不息，谱写了“巾帼不让须眉”的精彩华章。5年以来，全县涌现出680名三八红旗

手、62个三八红旗集体，30名巾帼建功标兵、30个巾帼文明岗等一大批先进典型。

县妇联与县卫计委联合实施“预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查”及农村妇女“两癌”免费检查项目。2017年以来，共有6.5万名妇女参加免费检查，共有168名“两癌”贫困妇女得到救助，救助资金168万元，切实保障了妇女的身心健康。县妇联与县文明办联合开展“最美家庭”“最美庭院”创建活动，扎实开展“好婆婆”“好媳妇”评选活动，利用重要节日，广泛开展丰富多彩的庆祝活动，满足妇女群众的精神文化需求。5年来，共评选出好婆婆620名、好媳妇650名、最美乡贤102名、最美家庭83户、2000多户各

类文明家庭遍布全县城乡。深入推进家庭教育工作，把家庭教育作为加强和改进未成年人思想道德建设的重要渠道，广泛开展家庭教育宣传实践活动，有力推动社会主义核心价值观在家庭落细落小落实，以良好家风带动良好社会风气。

县妇联坚持党建带妇建，全面开展“强基固本”工程，努力将妇联基层组织建设纳入党的基层组织建设总体规划，健全了乡镇（办事处）、村（社区）妇联组织，加大了县直机关妇委会的配备力度，基层工作力量空前壮大。在网上，开通了“商水妇女”微信公众号、建立了微信群，为广大妇女和家庭提供家教、维权、法律、健康服务。在网

下，大力推进乡（镇、办）妇联组织区域化建设和村妇代会改建村妇联工作，乡（镇、办）、村两级妇联配齐配强了执委会，基层工作力量空前壮大。网上网下妇联组织融合，实现了“妇联在您身边、服务随时相伴”的初衷。同时，注重妇联干部队伍建设，培训基层妇女干部1200余人次；以党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”、“不忘初心、牢记使命”等主题教育活动为载体，着力抓好妇联干部队伍的思想建设、作风建设能力建设，提高了妇联干部的综合素质，增强了妇联干部在新形势下创新工作的能力，妇联的组织形态、工作格局、精神面貌、整体形象焕然一新。②8